

激情全运会活力大湾区

—第十五届全国运动会特别报道

女子100米栏以0.04秒之差屈居亚军



11月19日，第十五届全运会田径项目女子100米栏决赛在广州举行，获得亚军的四川队选手吴艳妮在颁奖仪式上哭泣。

新华社发

吴艳妮泪洒领奖台

不确定是否参加下一届全运会

“第二名不要紧，我相信下一届，冠军一定是吴艳妮的。”四年前的陕西全运会，吴艳妮在女子100米栏中遗憾地不敌林雨薇，收获亚军。

2017年天津全运会季军、2021年陕西全运会亚军，2025年吴艳妮依然和冠军失之交臂。

11月19日，第十五届全运会田径项目的比赛继续在广州奥体中心举行，当晚，在压轴的女子100米栏决赛中，四川选手吴艳妮跑出12秒85的个人赛季最好成绩。无奈广东选手刘景扬状态更佳，跑出12秒81的个人最好成绩，获得冠军，福建选手林雨薇12秒94获第三。在赛后的颁奖环节，吴艳妮泪洒领奖台。

从13秒36到12秒85

2017年天津全运会时，吴艳妮年仅20岁，以小将姿态出赛的她算是有一个不错的开场——13秒36和一枚铜牌。对于田径这个“成年人”的运动来说，吴艳妮算是年少成名。

2021年，24岁的吴艳妮依然是一名小将，她在决赛中跑出12秒91的成绩，和冠军失之交臂。那一场比赛的混合采访区，吴艳妮脸上甚至没有遗憾：“突破自我挺难的，大赛本来就比较紧张，只要自己尽力把每个比赛

都做好，我就没有遗憾，不后悔。第二名不要紧，下一届全运会冠军必定是我的，是吴艳妮的。”

遗憾的是，这次，距离冠军又差0.04秒，吴艳妮赛后很失落。

这两年，吴艳妮在不断改进自己的技术，不论起跑还是栏间，她的突破都很明显。本赛季，吴艳妮状态非常稳定，在9月28日的2025全国田径冠军赛女子100米栏决赛中，吴艳妮12秒90获得冠军，并创造个人赛季最好成绩，值得一提的是，她预赛和决赛，连续两枪跑进13秒。

本次全运会决赛吴艳妮起跑反应时间很快，只有0.152秒，在决赛选手中和夏思凝并列第一，不过，由于道次的位置，吴艳妮后程冲刺上没有看到对手，最终跑出12秒85的个人赛季最好成绩，但还是无缘登上最高领奖台。

此次冠亚军都跑进12秒95，这个成绩让人惊讶，就连吴艳妮都表示：“这个成绩对中国女子100米栏来说确实不错，整体都在进步，但放在亚洲还需要努力。”

是否参加下届全运会未定

从四年前混采区的“鲜有问津”到如今全运会决赛日田径赛的压轴登场，吴艳妮这四年，不

论是成绩还是名气，都跨上了新的台阶。

不过，风光的四年中，吴艳妮还是有低谷，在巴黎奥运会前她告诉华西都市报、封面新闻记者，杭州亚运会100米栏决赛是她人生的一大低谷，让她内心一度想退缩，甚至放弃。但这些，全被她乐观、开朗的性格“掩饰”了：“人都是血肉之躯，不可能不沮丧不难过，但沮丧、难过、悲观没有任何作用。我宁愿去错误地乐观，也不要正确地悲观。”

这些挫折，使吴艳妮收获了更强大的内心：“我学会了如何擦干眼泪继续奋斗，如何坚守内心深处的力量。”

这些低谷和失利，带来了2024“升级版”的吴艳妮。巴黎奥运会，吴艳妮在小组赛跑出12秒97，无缘直接晋级半决赛。次日的复活赛中，她跑出12秒98依然无缘半决赛。尽管未能晋级，但这个成绩已经创造了中国女子100米栏在奥运会上的最佳成绩。

2025年吴艳妮再度创造了中国田径历史，东京田径世锦赛上，吴艳妮的登场填补了中国女选手在世锦赛短跨项目十年的空白。不过，在女子100米栏预赛中，吴艳妮以13秒12排名小组第五，赛后她表示，“我觉得这样的差距不可怕，可怕的是，你知道明明有差距，你还不向前进。我知道我跟欧美选手的差距很大。但是我觉得有这样的差距，就是给我的一种动力吧。”

和四年前最大的不同是，这次拿到亚军后，吴艳妮对四年后没有那么自信，被问到下一届是否要坚持圆梦、参加全运会时，吴艳妮说：“再说吧，下一届再说吧，因为我每年的任务和目标都很重，明年最重要的任务是亚运会。我现在心情不太好，没有想那么多，没有什么安慰自己的方式，就是继续努力。”

华西都市报-封面新闻记者
陈甘露 李佳雨 广州报道



11月19日，广东队选手刘景扬(右)在比赛中冲线。新华社发

荷兰系足球血脉铸就小岛奇迹

库拉索队创历史首进世界杯

一个面积不及上海市嘉定区的小岛，成功跻身世界杯决赛圈。

北京时间11月19日，2026年世界杯中北美及加勒比地区预选赛落下帷幕。库拉索队在客场以0比0战平牙买加队，成功晋级世界杯决赛圈，成为世界杯历史上面积最小、人口最少的参赛地区。

刷新世界杯史上两项纪录

本届世界杯由美国、加拿大与墨西哥联合承办，三个东道主自动占据中北美区的晋级名额，致使该赛区仅余三个直接晋级资格及两个洲际附加赛席位，竞争尤为激烈。

库拉索位于加勒比海南部，距离委内瑞拉西北海岸约100公里，原为荷属安的列斯群岛的一部分。2010年荷属安的列斯群岛解体后，库拉索升格为荷兰王国的自治国。库拉索面积仅444平方公里，人口约15万，其面积甚至略小于上海市嘉定区(463.15平方公里)。库拉索此次晋级同时刷新了世界杯史上面积最小、人口最少的球队两项纪录，此前这两个纪录分别由佛得角队(4033平方公里)和冰岛队(30万人)保持。

得益于荷兰王国自治国的特殊地位，库拉索居民均持有荷兰国籍。凭借与荷兰足球的紧密联系，库拉索得以吸纳无法在荷兰国家队得到机会的球员，通过转换会籍增强实力。队中多数球员效力于荷兰联赛或拥有荷兰青训背景。队中最具知名度的球员是华裔球员陈达毅，他出生于库拉索首府威廉斯塔德，出自费耶诺德青训体系，曾效力于曼联一线队两个赛季。作为第四

据文汇报

杨瀚森创个人NBA生涯得分新高

美国当地时间11月18日进行的美职篮(NBA)常规赛波特兰开拓者队主场对阵菲尼克斯太阳队的比赛中，中国球员杨瀚森出战13分钟，得到9分、5个篮板、3次助攻和1个盖帽的数据。

开拓者队最终110:127不敌太阳队，但杨瀚森在本场比赛的出场时间、得分、篮板、助攻数据都刷新了自己的NBA生涯纪录。

在开拓者队此前的5

个客场之旅中，杨瀚森被下放到发展联盟，跟随开拓者队下属球队撕裂之城混音队训练和比赛。与太阳队这场比赛是杨瀚森时隔8场比赛后再次在NBA常规赛登场。

开拓者队临时主教练斯普利特对杨瀚森的表现给予肯定：“我觉得发展联盟的比赛让杨瀚森更自信了，他在场上和队友有更多的沟通，在更衣室里也更活跃。”据新华社